



SMEČENSKÝ 6 PATRIOT

28.09.2016 3

Ev.č. MK ČR E 22324 vydává: Volební seskupení **SMEČENSKÝ PATRIOT**.
www.smecensky.patriot.cz, email: smecensky.patriot.tisk@gmail.com

Neplacený výtisk
šéfredaktor: Antonín Trunc



DOBRY DEN VAM VSEM!

Antonín Trunc

Na minulém veřejném zasedání zastupitelé za Smečenského Patriota předložili několik návrhů do budoucí rozpravy o městské rozpočtu. Bohužel naprosto vše bylo smeteno ze stolu. Bohužel se v našem městě stalo vše politikou. Bohužel se v našem městě stalo vše věcí osobní. Se všemi vášněmi, láskami a neláskami, které se k tomu vážou. Poznal jsem to nyní na vlastní kůži. A vlastně všichni obyvatelé města. Snažím se být vždy nad věcí, ale tentokrát jsem se nechal strhnout emocemi. Jde přeci o naše děti...

O co šlo? V minulém roce se na můj popud instalovalo ve městě několik zrcadel. Bohužel na výjezdu z Hrdlívké ulice není zcela ideální. Byl jsem často dotazován sousedy, kdy dojde k opravě nebo úpravě stávajícího stavu. Při projednávání rozpočtu na tento rok jsem se opět přihlásil a opět naskočila jistříčka naděje, že přeci jenom budeme mít letos i druhé zrcadlo. A opět musím použít slovo bohužel. Bohužel jsem v nesprávné straně. Smečenský Patriot je vytrvalá opozice a tak jsou všechny náměty a podněty bez řádného rozmyšlení rovnou smeteny ze stolu. Alespoň já to tak cítím. A zrcadlo, záruka bezpečnosti našich dětí, skončilo ve střepích pod stolem také.

Nemám valné chuti pouštět si záznam ze zasedání. Byl jsem tam a srdeční rytmus mi vždy poskočí. Mělo by to být asi 10 minut před koncem záznamu. Přesná slova si nevybavím, ale kdo hledá najde. Takže se předem omlouvám za nepřesnou citaci. Vzkaz naší starostky obyvatelům Hrdlívké ulice je asi takový, že pokud nezvládnou vyjet na hlavní ulici, měli by vrátit řidičské průkazy.

Na jedné straně se vyhodí desítky až stovky tisíc korun za vyšperkování tělocvičny (například elektricky ovládaná okna), ale těch 10 tisíc v rozpočtu není (a nechce být). V kontextu s článkem odborníka je zajímavé, že slova naší vážené a opravdu drahé paní starostky nejsou uvedena v zápisu tak, jak byla řečena. Takže pokud není tento zápis v souladu se skutečností, jak mohou občané věřit dalším dokumentům a informacím, které poskytuje nebo vydává město? Pikantní na tom je, že tento odborník (pan Nič) je ve stejném hnutí jako naše starostka, tj. ve STANu...

Kdo sleduje naše stránky, ten ví, že poslední dobou jsou veřejná zasedání dlouhá, ale občas velice zajímavá. Ve víru všedních starostí si běžný občan ani neuvědomí, že například právě budovaná tělocvična bude velice sofistikovaná stavba, u které došlo k opakovaným a městem schváleným vícepracím v rozsahu stovek tisíc korun.

SLANÝ: sobota 15/10/2016

Řemesla, rukodělná a kreativní tvorba, spojená s farmářským trhem a stánkový prodej na Masarykově náměstí na vás čekají v sobotu 15. října ve Slaném. A také Slánské štrůdlování! Soutěžit se bude ve dvou kategoriích - Jablečný štrůdl a štrůdly (záviny) slané.

vstupné zdarma

Rada Smečenské Patriota Rozprava o rozpočtu na příští rok!

Každoročně se na veřejném zasedání schvaluje rozpočet města na následující rok. Jedná se o to, kolik a hlavně za co bude město utrácet veřejné peníze. Schválení rozpočtu je ve výhradní pravomoci zastupitelstva a tak chtěl Smečenský Patriot také přispět svojí troškou do mlýna. Dovolili jsme si předložit návrhy, na co by bylo dobré v našem městě příští rok investovat veřejné finanční prostředky – tedy peníze nás všech občanů města.

Myslíme si, že je potřebné dokončit kanalizaci! Chceme pro cestující postavit krytou čekárnu směrem na Slaný. Myslíme si, že je dobré vyčlenit dostatek peněz na úklid města jak v létě, hlavně pak zajistit čisté chodníky v zimě. Chtěli jsme navrhnout, aby Městská policie sloužila v době, kdy je jí nejvíce potřeba a aby se veřejné peníze pro spolky rozdělovali veřejně.

Ó jak zle jsme pochodili! Vedení města nemá vůbec žádný zájem o těchto tématech s námi diskutovat. Velice nás překvapilo, že nejprudší reakce byla, když jsme navrhovali jak městské peníze ušetřit! Chceme totiž, aby byly veřejné zakázky zadávány v otevřených výběrových řízeních. Ne jako doposud!

Podívejte se na záznam ze zasedání na www.smecensky.patriot.cz a nejspíš si všimnete komu jsme to šlápli na kuří oko! ■

NÁZORY ODBORNÍKA: Slánská komise pro otevřený úřad

Ing. Miloslav Nič, Ph.D.-předseda Komise pro otevřený úřad ve Slaném, vysokoškolský učitel a informatik, člen STAN

Slaný je na české poměry docela velké město a nevidíme si tady do talíře jako v menších obcích a tak klíčovým prvkem důvěry je pocit občanů, že vedení města a úřad netají nic, co mají právo vědět. Pro tento přístup se vžil název otevřený úřad. Skutečně otevřený úřad je aktivní a poskytuje podstatné informace i tehdy, kdy se na ně nikdo neptá, a nejen aktivním jednotlivcům, ale všem občanům. Zavádět principy otevřeného úřadu je však během na dlouhou trať a mnohem složitější záležitostí, než by se na první pohled mohlo zdát.

Ve Slaném nově vznikla komise rady pro Otevřený úřad, která má úkol tento proces usnadnit. Komise rady jsou poradním orgánem vedení města bez rozhodovacích pravomocí. Doporučení naší komise ale nemůže rada snadno ignorovat. Členové komise v minulosti prokázali, že dokáží vycenit mediální zuby a že není snadné je opít rohlíkem. Komise je velmi pestrobarevná. Členové komise pocházejí z různých uskupení (STAN, ODS, ČSSD, Svobodní), tedy stran, které často stojí na opačných stranách zastupitelské barikády. Přesto zasedání probíhají v přátelském ovzduší i když jinde to mezi členy komise občas zajiskří.

Velkou pozornost jsme zatím věnovali zveřejňování smluv s dodavateli zboží a služeb. V platnost vstoupil zákon o registru smluv (č. 340/2015 Sb.), který obcím nařizuje zveřejňovat všechny smlouvy přesahující částku 50 000 Kč bez DPH. Tyto smlouvy musí být zveřejněny v celostátním registru smluv (<https://smlouvy.gov.cz/>) do 30 dnů po jejich uzavření a od 1.července 2017 se nezveřejněné smlouvy stanou automaticky neplatnými. Řada měst v České republice jde nad rámec tohoto zákona a zveřejňuje i smlouvy pod 50 000. Pevně věřím, že i Slaný půjde touto cestou. K naplnění zákona je stejně nutné zavést systém a tak zahrnutí smluv nedosahujících zákonné hranice úřad významně nezatíží.

Nejvyšším orgánem místní samosprávy je zastupitelstvo, rozhodující o využití desítek milionů korun a opatřeních dotýkajících se každého. Jeho zasedání je veřejné, pokud však mají občané proniknout do problémů, je důležité, aby měli včas k dispozici podklady pro zasedání. Otevřenost města nespočívá pouze ve zveřejňování smluv nebo vysílání zasedání zastupitelstev, rozhodující pro sounáležitost s městem je včasné informování občanů o záležitostech, které se jich dotýkají, a možnost ovlivnit přijímaná rozhodnutí. Občané také musí mít možnost pohodlně nahlásit problémy, se kterými se setkávají a vědět, že se jejich požadavky bude někdo zabývat. V současnosti Slaný připravuje nový web, rozběhl se provoz aplikace Lepší místo (<http://www.lepsimisto.cz/>) a zavádíme nové informační kanály.

Technika však může být pouze prostředníkem, dokáže mnoho věcí ulehčit a zjednodušit, nepomůže ale tam, kde chybí lidská ochota a slušnost. Samozřejmě, vždy zůstanou osobní antipatie, různé pohledy na věc a různé osobní zkušenosti. Ve městě, ve kterém je snadné si informace ověřit a kde i menšinový názor má šanci nalézt pozorné posluchače, je však mnohem snazší nalézat kompromisy prospěšné všem. Otevřený úřad vyžaduje především změnu myšlení, a to nejde změnit ze dne na den nebo z měsíce na měsíc. Nikdo se ale nepřiblíží cíli, kdo na cestu ani nevyrazil. ■

Co se kde bude dít...

* Poslední zahřátí výfuků na Stochově - 08-09/10/2016 - ukončení motorkářské sezóny

vstupné 100,- czk

* Výstava měř, vah a závaží na zámku Veltrusy - rodinné vstupné 130,- czk

* Máslovické dýňování - sobota 15/10/2016 13:00 - 18:00

Čeká na vás nejen zdobení a vyřezávání dýní, strašidýlek a skřítků, ale také pohádkově strašidelný les. A pro labužníky nebudou chybět originální dýňové pochoutky.

Karel Podracký

OLYMPIÁDA NA SMEČNĚ

Začátkem září v Domově pod Lipami na Smečně proběhla olympiáda v požárním sportu, florbalu, rybářském sportu, skládání puzzle, hodu na přesnost, poznávání vůní a dalších 10 netradičních disciplínách. Nejednalo se o nový záměr olympijského výboru, ale o soutěž pro seniory pořádanou již sedmým rokem pro obyvatele 8 domovů pro seniory ve středočeském kraji.

Všechny disciplíny byly přizpůsobeny věku a schopnostem soutěžících, takže se nejednalo o „výše, dále, rychleji“, ale o velice zajímavé soutěžní dopoledne pro seniory. Disciplíny, které soutěžící plnily byly pečlivě vybrány, aby rozvíjely jejich mysl, udržovaly v kondici paměť a soustředění a také přiměřeně zatěžovaly pohybový aparát. Vítězové byli oceněni a za doprovodu živé hudby si někteří i zatančili. Zajímavá byla také ukázka práce hasičů ze Smečna a Slaného, kteří předvedli vyproštění zraněné osoby z automobilu a následně ukázku hašení požáru tohoto vozu.

V Domově pod Lipami bydlí i moje maminka a líbí se mi, jak se zaměstnanci o ni a všechny další obyvatele starají, vymýšlejí a realizují pro ně zajímavá zpestření. Jsem přesvědčen, že svoji práci dělají opravdu dobře. Upřímně – kdybych se o svoji maminku staral osobně ve svém domě, nedokázal bych jí zajistit tak plnohodnotný podzim života, jaký se jí dostává v Domově pod Lipami na Smečně. ■

